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Цель: провести беседу о декоративно-прикладном искусстве оригами; развивать эстетическое восприятие окружающего мира, используя инновационные технологии обучения (мультимедиа), умение сравнивать; развивать речь учащихся; находить интерес​ную информацию, вести исследовательскую работу; углубить зна​ния о журавлях (строение, повадки, характер); воспитывать чувство сопереживания, желание помочь другому человеку.

оригами)
Задачи урока:
· Обучение изготовления журавлика в технике “Оригами”;
· Развитие пространственного мышления, творческого воображения, фантазии, умение работать по инструкции;
· Развитие памяти, внимания в процессе изготовления модели;
· Развитие тонкой мышечной моторики пальцев рук;
· Развитие познавательного интереса к природе через изготовление модели птицы; вырабатывать элементарные эколого-этические нормы поведения в природе;
· Воспитывать у ребят чувство взаимопомощи, аккуратности и бережливости во время выполнения работы.
Предметные: ознакомить учащихся с базовой формой «птица», научить складывать из квадратного листа бумаги фигуры журавликов двух видов.
Коммуникативные: уметь договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов.
Регулятивные: различать способ и результат действия, оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки.
Познавательные: владеть общим приемом, ориентироваться на разнообразие способов, проводить сравнение.
Личностные: воспитывать на уроке чувство гуманизма, доброты, сострадания через знакомство с японской культурой, историей возникновения оригами и легендой о японской девочке Садако Сасаки, формирование познавательного интереса, продолжать работу по развитию пространственного воображения
Форма работы: фронтальная, индивидуальная.
Оборудование: мультимедийная установка (для показа пре​зентации); магнитофон с записью музыки; технологическая карта последовательности выполнения работы; «базовые» фигурки журав​ликов; основа для коллективной работы.

Ход урока

I.    ОРГАНИЗАЦИЯ КЛАССА. ПРОВЕРКА ГОТОВ​НОСТИ РАБОЧЕГО МЕСТА. ПРИВЕТСТВИЕ
Учитель. Урок наш будет необычным! Я приглашаю вас на уроке к сотрудничеству. А хотели ли бы вы узнать, что я жду от нашего урока? Посмотрите на монитор и прочитайте.  (слайд№1)
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КЛАССА

Учитель. Действительно, вы были настоящими иссле​дователями. Вы находили новую информацию в библиотеке, в периодической печати, пользова​лись Интернетом.

— Что вы ждете от нашего урока? А что для этого нужно делать? (Ответы детей.)

Учитель. В конце нашего урока мы узнаем, оправда​лись ли наши ожидания. А сейчас начинается урок. Наши исследовательские группы подобрали много нового и интересного материала о главном герое нашего урока. А вы, дорогие гости, догадались, о ком пойдет речь? (О журавлях)

II.   ЦЕЛЕПОЛАГАНИЕ
Учитель читает стихотворения, на экране демонстрируется фильм о журавлях.

Весна всему свой голос дарит — 
Воде, листве, земле, всему — 
Кострам в лесу и птичьей паре, 
Глазам и сердцу моему. 
Все началось с простой капели, 
И вот уже текут снега, 
И зажурчали, зазвенели 
Деревья, воздух и луга. 
Несется плеск с лесных излучин,
 В овраге ветер струны рвет, 
Весь мир разбужен и озвучен 
И дирижеру смотрит в рот.

Снова клин журавлей над землею.
 Все курлычут, курлычут в дали.
 Ох, с какою земною тоскою 
Расставались они до весны. 
Ох, с какою же грустью не птичьей 
Раздается их крик в вышине. 
Зеленеют на деревьях листья, 
Они возвращаются к милой земле.

Учитель. Я хочу ознакомить вас с темой нашего урока: «Искусство оригами. Возвращение журав​лей». (Запись появляется на мониторе.)

Мы проверим методом кубования работу наших исследовательских групп на уроке.

ПЕРВАЯ СТОРОНА КУБА: ЖУРАВЛИНЫЙ МИР (слайд№2)
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1-й ученик. Журавли — длинноногие и длинно​шеие птицы, их высота составляет 90-155 см, раз​мах крыльев — до 2,5 м, а вес — 2-11 кг. Голова маленькая. С острым прямым клювом. Оперенье чаще всего серое или белое, на голове есть ярко окрашенные участки.

Самый маленький представитель журав​лей — красавка, а самый крупный — австралий​ский журавль, его высота достигает 175 см, что делает его самой высокой летающей птицей. Самым тяжелым считается японский журавль. Журавли возникли в эпоху динозавров, около 40-60 милли​онов лет назад.

2-й ученик. Если сравнить журавлей с другими болотными птицами, то по сравнению с цаплями ноги у журавлей длиннее, а шея более вытянутая; а по сравнению с аистами тело изящнее, а клюв меньше.Рацион питания очень широк, но пре​обладает растительная пища — семена, побеги и корешки. Кроме того, они питаются насекомыми, мелкими грызунами и лягушками.

 Весной самка откладывает 2 яйца. Оба родителя участвуют в высиживании. Но выживает только один птенец. Растут птенцы очень быстро, и уже через три месяца их рост достигает 150 см.

 Исторической родиной журавлей являет​ся Северная Америка, откуда журавли попали сна​чала в Азию, а потом — в Африку и Австралию. Сейчас они отсутствуют в Антарктиде и Южной Америке. Птицы занесены в Красные книги многих стран мира.

3-й ученик. До сих пор точно неизвестно, почему журавли предпочитают лететь клином. На сегодня существует две версии. Согласно первой теории, строй клином имеет аэродинамические преимуще​ства и позволяет птицам тратить меньше сил при перелете. Вторая версия более простая — птицы так летают, чтобы держать друг друга в поле види​мости.

Учитель. Ребята, вам, наверно, не очень понятно зна​чение выражения «аэродинамические преимуще​ства». Объяснить его мы попросим нашего гостя — завуча гимназии, учителя физики.

ВТОРАЯ СТОРОНА КУБА: ИСКУССТВО (слайд№3)
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Выступление детей сопровождается показом слайдов. (слайд №4,5,6)
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Учитель. Журавли являются героями в разных видах искусства. И об этом нам расскажет следующая исследовательская группа.

4-й ученик. С древних времен и до наших дней журавли были и остаются привлекательными пер​сонажами в изобразительном искусстве. Их изо​бражение мы можем увидеть на полотнах, фресках, мозаиках, керамике, тканях, коврах, чеканке, меда​льонах, росписи яиц, предметах быта.

В древнем Египте этих птиц частично одомашнивали. На фресках тех времен можно уви​деть стада журавлей, которых пасут люди. В еги​петских иероглифах изображение журавля исполь​зуется для обозначения буквы «Б». Часто журавль выступает героем ска​зок и басен. Среди басен хорошо известны «Волк и Журавль» Жана Лафонтена и «Журавль и Лиси​ца» Ивана Крылова, сказка Афанасьева «Журавль и Цапля».

5-й ученик. А в 1957 году на экраны вышел фильм «Летят журавли» режиссера Михаила Калатозова. Фильм рассказывает о людях, в чьи судьбы вторг​лась война. Фильм был награжден Пальмовой вет​вью на международном кинофестивале за лучшую женскую роль в исполнении Татьяны Самойловой. Журавлям во многих странах поставлены памятники. Самый известный памятник находится в Пекине: две птицы по обе стороны император​ского трона. На мозаиках собора Святого Марка в Венеции среди прочих животных у Ноевого ков​чега стоят журавли. На Кавказе существует поверье, что погибшие воины превращаются в белых журав​лей. Много памятников с изображением журавлей поставлено в честь героев Великой Отечественной войны. Есть такой памятник и в Луганске.

Учитель. Песня «Журавли» на слова Расула Гамза​това в исполнении Марка Бернеса тревожит души всех людей. Я предлагаю вам прослушать первый куплет песни.

ТРЕТЬЯ СТОРОНА КУБА: СЛОВО О СЛОВАХ (слайд№7)
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6-й ученик. О журавлях вспоминается и русских народных пословицах и поговорках. 
Журавль в небе — не добыча.  
Стрелял в журавля, а попал в воробья. 
Пошел бы журавль в мерщики — так не берут, а в молотильщики — не хочется.

Не сули журавля в небе, а дай синицу в руки. 
Журавль — не каша, еда — не наша. 
Владимир Иванович Даль, объясняя эту посло​вицу, писал так: «Журавль встарь считался лаком​ством».
Учитель. Ребята, поработаем над значением пословиц. Как вы понимаете значение данной пословицы? 

 Не сули журавля в небе, а дай синицу в руки.

7-й ученик. В русском языке есть много многозначных слов. Слово журавль гоже многозначное. Колодезный журавль получил свое название потому, что имеет длинную шею, как и птица.
Учитель

Взмывает в небо журавлиный клин, Их крик прощальный в поднебесье тает. И только, как застывший исполин, Колодезный журавль не улетает.

8-й ученик. Название поднимающегося механизма «кран» происходит от слова журавль, так как эти два слова в немецком языке одинаковы по звуча​нию.

ЧЕТВЕРТАЯ СТОРОНА КУБА: СИМВОЛЫ (слайд№8)
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Учитель. На уроках курса «Окружающий мир» мы уже ознакомились со значением термина «символ». Кто мне поможет? Что обозначает данное слово?

9-й ученик. Символ — это знак, условное обозна​чение предмета, явления, события.

В Китае журавль — символ долголетия. Его очень часто изображают вместе с сосной, чере​пахой, бамбуком. Наряду с драконом символом своей культуры журавля считают вьетнамцы.

Журавль был символом и на дворянских гербах Российской империи и Польши. Сейчас эти птицы украшают флаг и герб африканской страны Уганды. Многие компании имеют изображение журавля на своих эмблемах — Люфтганза и Джа-пан эрлайнз.
В России журавль — символ верности Родине, символ тоски по родным краям.

ПЯТАЯ СТОРОНА КУБА: ОРИГАМИ

Учитель. Ребята, что такое оригами?

10-й ученик. В японском языке «ори» обозначает сложенный, а «ками» — бумага. Основой любой фигуры служит квадрат. Первоначально оригами использова​лось в религиозных обрядах. Позднее оно стало своеобразным семейным занятием, им занима​лись в основном женщины и дети. Занятия ори​гами способствует развитию пространственного воображения, глазомера, внимания, памяти, фанта​зии и творческого мышления. В современном мире тоже используется оригами.

Учитель. Оригами получило в наши дни новое при​менение. Этому искусству активно учатся в Японии инженеры, потому что оно помогает им констру​ировать новое оборудование, отличающееся кра​сотой и гибкостью. Главная японская корпорация по производству тары для напитков и консервов использует технологию оригами в производстве банок для шипучих напитков, контейнеров для лапши. Научная группа Токийского университе​та работает над проблемой создания корпуса для автомобилей с использованием технологии орига​ми. Они полагают, что можно создать такой корпус, который при ударе будет раскрываться, подобно цветку, не подвергаясь деформации. А в Велико​британии сотрудник Оксфордского университета изобрел хирургический инструмент с использова​нием данной технологии.

Мы знаем, что любой конструктор состоит из определенного набора деталей, которые можно соединить. Современная теория изобретательства утверждает: идеальный конструктор должен состо​ять из одной детали, разворачивающейся в беско​нечное разнообразие форм. И такой конструктор уже существует! Это — оригами, где из одной детали (квадрата) складывается потенциально бес​конечное множество самых разнообразных фигур. Несложные приемы складывания и безграничная фантазия людей способны сотворить с помощью оригами целый мир.

Искусство оригами — очень древнее, и с ним связано много легенд.(слайд №9,10,11,12,13,14,15)
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Одна из них гласит, что если из бумаги сде​лать 1000 журавликов и загадать желание, то оно обязательно сбудется. Но суть этой легенды в том, что журавлик нужно сделать не для себя, а дарить другим.

Наверное, всем хорошо известна история 12-летней девочки Садако Сасаки, умершей от лучевой болезни. В госпитале врач рассказал легенду о журавлях, но сделать ей было суждено только 644 птицы. Девочка умерла, но в Хирасиме в Парке Мира всем людям, погибшим от страшной бомбежки, поставлен памятник. Эта песня также посвящена тем страшным событиям. (Показ слайда с изображением памятника, звучит песня.)
ШЕСТАЯ СТОРОНА КУБА: ЗАРЯДКА 
Зарядка проводится с имитацией движений.

Журавли с юга домой летели, Около леса тихо сели. Походили, посидели. Поднялись и полетели.
Учитель. Ребята, покажите ладошками, как светит солнце весной и летом. Покажите ручками, как летят журавли.

Поэтапное выполнение учителем и учащимися композиции «Возвращение журавлей».

Учитель. А сейчас приступаем ко второй части наше​го урока — практической работе.

На прошлом уроке мы заготовили базовую фигуру — «птица», являющейся основой любой птички. Сегодня изготовим объемного журавля.

Работать мы будем с использованием техноло​гической карты (см. Приложение).

Дети последовательно изготовляют журавликов и создают композицию.

V. Последовательность работы (дети работают под музыку).
VI. Выставка работ. Отметить лучшие работы.
VII. Рефлексия.
-- Какое настроение у вас было на уроке?
-- Кто доволен своей работой? (Показывают смайлики).
-- Где и когда могут пригодиться знания, полученные на уроке
I. ИТОГ УРОКА

Дети отвечают на вопросы учителя.

Понравился вам урок?

Оправдались ли ваши надежды?

Что нового вы узнали на уроке?

Что вам понравилось?

Я говорила вам, что урок у нас будет необычный. Какие предметы были соединены  на нашем уроке?

Для кого вы дома сделаете журавликов?

Учитель оценивает детские работы. Выражает благодарность детям за активное участие в сборе дополнительной инфор​мации

                                                                                                                       Приложение
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Технологическая карта
3.  Из точки квадрата, в которой сходятся углы В, А, Б, Г, согнуть углы Е и Ж так, чтобы они своими сторонами прикаса​лись к диагонали квадрата. Появляются 2 новые точки — Л и К.
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4.  Фигуру согнуть по всей длине, а углы Ж и Е спрятать в середину. Все хорошо прогладить.
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ГБВА
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АБВГ
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 7. Сведенные углы А и Г держать левой рукой, 8. Угол Б по линии перегнуть на противоположную сторону
А правой свести к ним углы В и Б
           АБВГ    [image: image18.jpg]
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                    10. Углы Аи Г вверх        
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12. Данную фигуру сложить вдвое               13. Верхний уголБ вогнуть дважды для изготовления 

                                                                               головы и клюва          
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9. Приблизительно 1/3 ромба сторон МБ и КБ согнуть всере- дину.





11.  Далее углы А и Г вывернуть к диагонали квадрата.                        


' Б























2.Углы В и Б перегнуть вверх так, чтобы они наложились на прямые углы А, Г.


Б





1. Из квадрата АБВГ сложить треугольник.


А,	* Б











5. Далее все согнуть. Получилась четкая форма четырех�угольной звезды. Внешние края звезды перегнуть в одну сторону (до середины), чтобы контуры квадрата переместились за контуры звезды.
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6. Тремя пальцами левой руки взять углы А и Г и свести их к центру, где они должны коснуться друг друга.
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